

神十五航天员乘组计划6月返回

3月12日,记者从中国载人航天工程办公室获悉,目前,中国空间站组合体在轨稳定运行,神舟十五号航天员乘组状态良好,计划于今年6月返回地面。

根据任务安排,2023年将组织发射天舟六号货运飞船和神舟十六号、神舟十七号载人飞船,这是中国空间站全面建成、转入应用与发展新阶段后的首批飞行任务。目前,天舟六号货运飞船已完成出厂有关工作,运往文昌航天发射场,计划于今年5月实施发射。执行2次载人飞行的航天员乘组已经选定,正在开展任务训练。

我国一贯坚持和平利用、平等互利、共同发展的原则,致力于将中国空间站打造成为面向国际社会的、开放的科技合作交流平台。中国载人航天工程办公室与联合国外空司共同遴选的首批实验项目,计划于今年开始陆续上行,在中国空间站开展实验研究。

在实施空间站应用与发展阶段任务的同时,工程也在全力推进载人月球探测任务,目前已完成载人月球探测关键技术攻关和方案深化论证,今年将全面开展登月阶段各项研制建设工作。



“鸟人”大赛

3月12日,在澳大利亚墨尔本,一名参赛者在亚拉河参加“鸟人”大赛。当天,墨尔本举行一年一度的“鸟人”大赛,选手们使用无动力飞行器参加滑行比赛。

妈妈用废纸壳为女儿搭出童话世界



童话小屋,城堡……这些看起来会让小朋友疯狂的玩具竟然都是用纸壳做成的,出自广西柳州的田媚媚之手,她利用废弃纸壳为三胞胎女儿做出这些定制玩具,其中最高的纸盒城堡有1米多高,还被送到女儿的幼儿园展览。

田媚媚是一名“90后”全职妈妈,有三个可爱的女儿,女儿们四岁半,是三胞胎,目前在读幼儿园。去年,田媚媚家里新换了三台空调,留下了空调的包装箱,她突发奇想,决定将这些废弃的纸箱利用起来给女儿们做玩具。

田媚媚大学时学的是平面设计专业,她利用自己的专业优势,测量、裁剪、拼接,花费了两天时间,童话小屋做好了,女儿们放学一回来看到小屋就兴奋地尖叫。

田媚媚为女儿打造的童话小屋甚至引起了女儿幼儿园的注意,她又利用纸壳为女儿打造了一个城堡,这次的城堡高达1米,还和女儿们用丙烯颜料一起为城堡涂上了颜色(上图),这个城堡还被送到女儿的幼儿园展览。

田媚媚说,她想用这样有趣又有爱的方式填满女儿们的童年,这个纸箱玩具不仅能让当妈妈后的自己重新体验一次童年的快乐,更重要的是,能培养孩子的环保意识,提高动手能力,希望女儿们长大以后每当想起和妈妈在一起的日子,都是甜甜的,充满幸福的。

女子隐瞒已婚已育与同学恋爱骗走18万元

湖南衡阳的张某在朋友聚会上遇到了多年前的女同学唐某,互相了解后双方都表示自己单身,两人确定了恋爱关系。

随后,唐某便以各种理由向张某借钱,两人虽然连手都没牵过,但为了满足女友,张某甚至向多家银行贷款,陆陆续续给了唐某18万余元,钱财均被其用于美容整形、偿还欠款等。

警方查明,26岁的唐某早已结婚生子,却刻意隐瞒,打着恋爱的幌子诈骗钱财。目前,唐某已被采取刑事强制措施。

退休年龄从62岁提至64岁 法国参议院投票通过

当地时间3月11日晚,法国参议院投票通过了总统马克龙提出的将退休年龄逐步从62岁提高至64岁的改革计划。

路透社报道,法国参议院的195名议员对退休改革计划的文本投了赞成票,112名议员投反对票。在参议院通过后,该计划可能会在15日被提交给联合委员会审查。如果委员会就文本内容达成一致,两院16日可能最终投票。

国民议会的投票情况仍不确定,因为马克龙的政党需要盟友支持才能获得多数票。如果投票未通过,法国政府还可通过宪法49-3条款推动计划实施。

数据显示,11日全法有36.8万名示威者在各个城市游行,要求政府撤回这个“不受欢迎的计划”。

庭审现场解开手铐脚镣 嫌犯一溜烟逃跑了

美国俄勒冈州28岁男子埃迪·维拉罗伯斯因2021年刺死母亲的男友被指控谋杀。近日,当地一家法院开庭审理这起案子。维拉罗伯斯进入法庭后,按照俄勒冈州法律,需要解开手铐脚镣。没想到,两名警员刚给他解开限制,他就一溜烟逃跑了。

法院监控拍下了他逃跑的全过程。只见身穿蓝色衬衫、黑色长裤的他在走廊里狂奔。警方随后展开追捕,其间使用了无人机。约两小时后,警方在一处公寓的壁橱里找到了他。

目前,针对他的案件审理已经被推迟。而维拉罗伯斯在法庭上逃跑的相关指控,经大陪审团表决,相关罪名成立。

丹麦公司推“桌面暖手器”

冬天如果室内没有暖气或空调,在电脑前打字是件特别难熬的事。丹麦初创公司看中了其中的商机。

该公司介绍说,他们设计的这款暖手器(右图)采用了8个红外线的LED灯珠,可迅速地将灯珠周围的温度升至10℃,同时保证低耗能。

目前,这款产品众筹网站上早已突破500欧元(约合人民币3678元)的预期金额,预计将从4月份开始陆续发货。



全日空空乘新制服 腰带被吐槽土气



日本全日空控股近日宣布,打造旗下新品牌AirJapan,预定2024年从成田机场飞往东南亚航线,并发布了空乘人员的制服(上图)。

日本航空信息网站10日报道,新制服的主调是“蓝色”和“曙色”,根据公司多元化理念,消除性别差异,有裙有裤,自在活泼,可调整衣袖长度,裤子有宽松型和苗条型。

鞋子可以穿高跟鞋、平底鞋、皮鞋、运动鞋,只要黑色就行。这是全日空首次允许空乘穿运动鞋。最引人注意的是,上衣搭有传统腰带,显示日本特色。有网友吐槽腰带土气,但称赞可穿运动鞋上班。

8岁男孩在自家花园 意外发现粉色蚱蜢



近日,美国阿肯色州一名8岁男孩在自己花园玩耍时,意外发现了一只通体粉色的蚱蜢(上图)。

根据美国自然历史博物馆的说法,这只蚱蜢应该是患有赤藓症,这是一种“红色素过剩”导致的基因突变。赤藓症会导致哺乳动物、鸟类、昆虫及其他动物的毛发、皮肤、羽毛和蛋壳呈现红色。

男孩发现的这只粉色蚱蜢被命名为“小粉”,它被养在一个可以装有树叶、食物和水的罐子里。根据美国自然历史博物馆的说法,粉红色蚱蜢很难在野外生存很长时间,因为它们“鲜艳的颜色”使得躲避捕食者成为一项更具挑战性的任务。

本报综合新华社、《潇湘晨报》、界面新闻等报道